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Βένια Δημητρακοπούλου: η καλλιτέχνις που ξέρει να ισορροπεί τα αντιθετικά ζεύγη

Η καλλιτέχνις με την κόρη της Γιοχάνα.

Οι περισσότεροι γνώρισαν τη γλυ
πτική Tns από το μνημειακό έρ
γο «Προμαχώνεε», που εξεχέθη 
σε δημόσια θέα στο αίθριο του 
Μουσείου Μπενάκη Πειραιώε 
και έξω από το Εθνικό Αρχαιο
λογικό Μουσείο. Είναι μια αφαι
ρετική δημιουργία μεγάλης κλί- 
μακαε με πρώτη ύλη το μέταλλο: 
δύο κύλινδροι που απεικόνιζαν 
την κατάσταση επκρυλακήε επί 
των επάλξεων, την εγρήγορση, 
αλλά και την αντίσταση. Στην 
καινούργια xns σύνθεση, που δί
νει τον τίτλο κατ στη νέα xns έκ
θεση «Σμιλεύονταε τον έρωτα», 
η καλλιτέχνη επιλέγει δύο κομ
μάτια από την ίδια φλέβα μαρ
μάρου. Αντί να χωριστούν για 
να υπηρετήσουν ταπεινέε χρή- 
σειε, βρήκαν έναν νέο ρόλο χάριε 
στην τέχνη, έφτασαν να ενσαρ
κώνουν συμβολικά δύο εραστέε, 
δύο ψυχέε. Η ατομική εγκαινι
άστηκε πριν από λίγεε ημέρεε 
στην γκαλερί Κουρντ του αεικί

νητου Χάικ Κουρδογλανιάν, που 
συνεχίζει επάξια την οικογενει
ακή παράδοση, έχονταε «μάτι» 
για την τέχνη και σεβασμό για 
τουε καλλιτέχνεε.

Η έμπνευση
Πώε όμωε προέκυψε η έμπνευ

ση στη Δημητρακοπούλου;«Σε 
μία από τιε βόλτεε μου στο μαρ
μαράδικο, περπατώνταε ανάμεσα 
σε ποικίλουε όγκουε μαρμάρου 
και υπολείμματα από διάφορεε 
κοπέε, το μάτι μου έπεσε σε δύο 
μεγάλα μακρόστενα κομμάτια 
που βρίσκονταν στο έδαφοε το 
ένα δίπλα στο άλλο», εξηγεί. 
«Εμοιαζε σαν να ήταν κάποτε 
έναε ενιαίοε όγκοε σκισμένοε τώ
ρα στα δύο. Η λέξη που μου ήρθε 
αμέσωε στον νου ήταν έρωταε. 
Τα πήρα, τα σήκωσα όρθια, τα 
σμίλεψα, τα έβαλα κοντά, αφήνο- 
νταε, ωστόσο, λίγο αέρα ανάμεσά 
τουε, ένα μικρό κενό. Τα τοποθέ
τησα μετά μαζί σε μια κοινή ενι

αία βάση». Θα αναρωτηθεί κανείε 
τι μπορεί να συνδέει τουε προμα
χώ νεε με την καινούργια εγκα
τάσταση. Ισωε ότι και η ίδια η 
εγγύτητα είναι μια μάχη με κέρ

δη και απώλειεε, με αποστάσειε 
αλλά και πλησιάσματα, με ένα μι
κρό κενό να χωρίζει κάθε φορά 
τα δύο μέρη που θέλουν να κά
νουν τη δική τουε υπέρβαση. Ο

υπερμεγέθηε μαρμάρινοε «Ερωε» 
αγκαλιάζεται μέσα στην γκαλερί 
και από άλλα έργα, με τα οποία 
συνομιλεί, είτε πρόσφατα είτε 
παλαιότερα. Κάποια από αυτά 
έχουν την έμπνευσή τουε στην 
αρχαιότητα, άλλα σε διαχρονι- 
κέε έννοιεε όπωε η απουσία και 
η απόσταση, η αγάπη και η αι
ωνιότητα. Ξεχωρίζει το ηχητι
κό έργο «Ερωταε ξαφνικά», στο 
οποίο τα κείμενα τηε εικαστικού 
συναντούν τη φωνή τηε και τιε 
μελωδίεε του Παναγιώτη Καλα- 
ντζόπουλου. Είναι πολυσυλλε- 

2 κτικό το εικαστικό λεξιλόγιο τηε 
| Βένιαε Δημητρακοπούλου, στο 
g οποίο περιλαμβάνονται η γλυ- 
1 πτική και το σχέδιο, το βίντεο, 

ο ήχοε και ο λόγοε.

Ιχνη αναπόλησηε
«Ολα στην έκθεση, από τα 

ηχητικά έργα και το βίντεο με 
την άυλη υπόσταση μέχρι τιε 
σχεδιασμένεε με σινική μελάνη

δίνεε, τιε γραμμέε, τιε λέξειε, τα 
χειρόγραφα κείμενα και τιε γλυ- 
πτικέε μορφέε σε μικρή ή μεγάλη 
κλίμακα, περικλείουν χνάρια μιαε 
αυτοενδοσκόπησηε και αναπό
λησηε», υπογραμμίζει η επιμε- 
λήτρια τηε έκθεσηε, Ελένη Βα
ροπούλου. Η αλήθεια είναι ότι 
η γλύπτρια γοητεύεται από τα 
αντιθετικά ζεύγη: το φωε και τη 
σκιά, το μεγάλο και το μικρό, το 
στιβαρό και το αιθέριο, το υλικό 
και το άυλο, το προσωπικό και 
το συλλογικό. Ολη τηε η προσπά
θεια επικεντρώνεται στη ζώνη 
που δημιουργείται ανάμεσα σε 
δυο στοιχεία σε πόλωση. Η έκ
θεσή τηε στην γκαλερί Κουρντ 
θα διαρκέσει μέχρι και τα τέλη 
Σεπτεμβρίου. Εχει παρουσιάσει 
ενότητέε τηε στην Ελλάδα αλλά 
και στο εξωτερικό, με έμφαση 
στην Ιταλία, όπου φιλοξενήθη
καν εκθέσειε τηε σε τρειε πόλειε.
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